

公交车辆不礼让斑马线将受罚

罚款50元、扣3分,处罚方式有现场执法和监控抓拍

随着机动车保有量的增加,车辆与行人之间争夺路权的矛盾也日益凸显,机动车与行人“抢路”引发的交通事故每天都在上演。针对这一情况,济南交警采取行动,对在斑马线前不礼让行人的驾驶员依法处罚,整治不礼让行人的现象。

本报记者 张泰来

半小时查了3辆 不避让行人机动车

“斑马线是行人生命安全的保障线,行驶到斑马线前要减速车速,让行人先走,你没有做到,按照法律要对你进行处罚,这次拦住你是对你进行宣传教育,下次就要处罚了。”10日上午11点,北园大街与济泺路交叉口西南角,天桥交警大队三中队民警拦下了一辆在斑马线前不避让行人的右转弯轿车,对车主进行了一番教育后放行。

开车不避让行人的车辆真是不少,只在这一个街角,短短半个小时的时间,交警就拦下了3辆不避让行人的机动车,其中一辆私家车,两辆出租车。

面对交警的教育,几名驾驶员都表示知错,接受批评,“知道应该让行人,这次是着急”、“我是看着行人过去之后才过的”。

交警部门也在济泺路与无影山中路交叉口做过一个统计,示意交通协管员暂时撤离岗位后,观察100辆机动车经过斑马线时的表现,发现有47辆机动车没有避让行人。

10日下午,记者在天桥南路口也做了类似的统计,在随机选取的100辆机动车中,有43辆在右转弯时跟行人抢道。



交警对不礼让行人的机动车驾驶员进行批评教育。 本报记者 张泰来 摄

两成事故涉及 机动车“抢道”

“礼让斑马线保障行人安全体现着一种人文关怀,是对生命的尊重和敬畏,和机动车相比,行人是弱者,车辆应该自觉避让斑马线上的行人,这也是城市文明的体现。”济南交警支队宣传处副处长任家伟说,早在2009年交警部门就曾在全市范围开展“礼让斑马线”的活动,近来,随

着机动车数量的激增,车辆不避让行人的现象又多了起来。

“我们提出‘秩序就是生命,秩序就是公平’的理念,按照道路交通安全法规定,机动车应该避让斑马线的行人,如果违反这一规定,首先是扰乱交通秩序,影响通行效率,同时也会带来隐患,引发交通事故。”任家伟说。

事实证明,机动车不礼让行人不只是隐患,而是屡屡引发事故见诸报端。

5月21日下午5点左右,山东

大学第二医院东侧历山北路的一个路口处,一名正在过斑马线的男童被出租车撞倒,不治身亡。

2月27日,天和园小区附近,行人徐某沿人行横道过马路时被小货车撞倒,抢救无效身亡。

1月15日,一辆大巴车在明湖北路将过马路的张某撞伤,张某于当日不治身亡。

据统计,在2014年的前4个月里,天桥区共发生一般程序事故157起,其中发生在路口并且

因车辆不礼让行人引发的有33起,占事故总起数的21%,致4人在事故中身亡。

礼让斑马线从 职业驾驶员开始

《道路交通安全法》第90条和《机动车驾驶证申领和使用规定》做出了对不礼让行人驾驶员的处罚标准,对驾驶员处以记3分罚款50元的处罚。

据了解,早在2009年济南交警开展“礼让斑马线”活动时,交警就提出对不礼让行人的机动车驾驶员进行处罚,但由于取证难,涉及人数多等原因,交警在具体执法过程中,很少对不礼让行人的机动车驾驶员做出处罚。

任家伟介绍,目前,随着电子监控设备的增多和技术更新,固定证据不再是制约条件。针对涉及人数多的情况,此次整治不礼让斑马线活动先从职业驾驶员开始。

自7月10日开始,对于不礼让斑马线的公交车辆处以罚款50元、扣3分的处罚,对于其他社会车辆不礼让斑马线行为,交警部门对于驾驶员也将进行批评教育,告知其不礼让斑马线的危害和处罚。

“经过一段时间的批评教育,对不避让行人的社会车辆也要进行处罚,处罚的方式也有现场执法和监控抓拍两种。”任家伟说。



新年华教育
NEWTIMES EDUCATION

13年专注中小学课外辅导

充实一暑假 轻松一学年

选择新年华, 学习顶呱呱:

- 一、顶级师资, 保证教学质量。真正的老师可以改变孩子的一生。
- 二、检测补救体系: 保证教学效果。
- 三、免费辅导答疑: 帮助学生当日问题当日解决。
- 四、小班授课, 分层教学, 提供小学、初中、高中老师一对一、一对五、培优小班等各种班级。
- 五、知名品牌, 全国连锁, 来自北京, 服务济南。



暑假vip一对一、培优小班报名中

市中、阳光100、甸柳、燕山、全福、北园、济钢 七大校区任你选



统一热线: 400-835-0531

官方网站: www.jnxdh.com